Norðîc®



Midwest's Scandinavian roots originate in the Nordic country of Denmark. Our line of Norðîc[®] plants embody characteristics that one would expect from such a powerful name:

- Vigorous
 - Functional

They provide a strong element to any landscape design!

Norðîc[®] Spire Arborvitae

• Durable

Norðîc[®] Spire Arborvitae is a cross of T. plicata and T. standishii and is a selection by Anton Thomsen.

<u>Why it is Norðîc</u>[®]: Resistance to blight, strong central leader that resists splitting. <u>Landscape Value</u>: Ideal for a large space for its sweeping branches and graceful habit.

• Hardy

Norðîc[®] Brabant Arborvitae

Norðîc® Brabant Arborvitae was also selected by Anton Thomsen.

<u>Why it is Norðîc</u>[®]: Vigorous, bright green foliage, resistant to opening/snow damage, resilient, long lived.

Landscape Value: Great for dense hedges.

Norðîc[®] Blue Juniper

Norðîc[®] Blue Juniper, formerly known as 'Blue Mountain', is a cultivar of Juniperus virginiana selected by Anton Thomsen.

Why it is Norðîc[®]: Strong disease resistance, durability, and top performance.

<u>Landscape Value</u>: Slightly arching branch habit and stunning, persistent, and bountiful gray-blue berries.

Cotoneaster Nordic Carpet®

Nordic Carpet[®] Cotoneaster, a cultivar of Cotoneaster dammeri, was introduced to Midwest in the early 1990's through Danish plant connections.

<u>Why it is Norðîc</u>[®]: Durability, hardy, adaptable.

<u>Landscape Value</u>: Unusually low-growing and semi-evergreen woody groundcover with red berries in the fall.

Norðîc[®] Fourth of July Arborvitae

Norðîc[®] Fourth of July Arborvitae is a cross of T. plicata and T. standishii and cousin to Norðîc[®] Spire. Another selection by Anton Thomsen. Thomsen planted an allee of the hybrid at the entrance of the Rebild (pronounced Raybill) National Park in Denmark for the 4th of July celebration in 1999.

Why it is Norðîc®: Resistance to blight, strong central leader.

Landscape Value: Branches are more upright on Norðîc Fourth of July than on Norðîc® Spire.

MIDWEST GROUNDCOVERS LLC

P.O. BOX 748 • ST. CHARLES, IL 60174 847.742.1790 • FAX: 847.742.2655 WWW.MIDWESTGROUNDCOVERS.COM MGSALES@MIDWESTGROUNDCOVERS.COM





Norðîc[®] Brabant Arborvitae



